附件1

特色赛项竞赛方式

创作航空主题画报
一、内容要求

（一）主题契合性

画报需围绕“航空”主题展开标题需明确体现主题，例如《逐梦蓝天：从莱特兄弟到星际穿越》《未来空天：2050年的飞行图景》，可涵盖以下方向（任选其一或结合）：

1.航空历史：经典机型、飞行先驱、里程碑事件（如莱特兄弟首飞、阿波罗登月等）。

2.现代航空：民航客机、军用战机、无人机技术、航天探索等。

3.未来展望：科幻飞行器、太空旅行、绿色航空、智慧机场等。

（二）内容原创性

画报内容（文字、图像、设计）需为原创，禁止抄袭或直接使用他人素材（如需引用图片需注明来源并获得授权）。鼓励手绘、数字绘画、拼贴、摄影合成等多元创作形式，但需确保技术实现与主题表达融合。

（三）信息准确性

若涉及航空史实、技术参数或数据，需确保科学严谨，避免虚构或误导性内容。可附简短文字说明（不超过200字），阐述创作思路、核心信息或技术亮点。

（四）视觉呈现

1.画报尺寸建议为A3（297mm×420mm）

2.色彩搭配需协调，构图合理，突出视觉焦点，避免信息过载。需包含必要的航空元素（如飞行器、机场、星空、飞行员等），并体现创意表达。

二、评审规则

（一）评审维度与权重

	评审维度
	权重
	评分标准

	主题契合度
	30%
	紧扣航空主题，内容深度与创意结合，逻辑清晰，无偏离主题或无关内容。

	原创性与创新性
	25%
	创作形式新颖，设计独特，展现个人风格或技术突破（如特殊材料、交互设计等）。

	视觉表现力
	25%
	色彩、构图、排版美观，视觉冲击力强，细节处理精致，符合审美标准。

	信息传达
	15%
	文字说明简洁有力，数据或史实准确，能有效传递航空知识或情感共鸣。

	技术实现
	5%
	制作工艺（如印刷、装裱）或数字技术（如动画、交互）无瑕疵，符合提交要求。


（二）评审流程

1.初审：由组委会筛选符合基本要求的作品，淘汰明显违规（如抄袭、主题不符）的画报。

2.复审：由航空领域专家、总裁判长、教育工作者组成评审团，根据评分标准独立打分，取平均分排名。

3.终审：针对争议作品或高分作品，评审团集体讨论并确定最终奖项。

（三）加分项

1.跨学科融合：结合科学、艺术、历史等多领域知识（如用数据可视化呈现航空史）。

2.互动性：电子版画报包含动态元素（如动画、音效）或可交互设计（需提交可执行文件）。

3.社会价值：关注航空环保、公益救援等议题，传递正能量。

（四）减分项

1.抄袭或盗用他人作品（一经发现取消资格）。

2.文字说明存在严重事实错误或拼写语法错误。

3.画报内容涉及暴力、敏感政治话题或商业广告。

三、提交要求

（一）提交时间：2025年7月11日20:00前（需在规定日期前提交至指定地点，逾期视为弃权。）

（二）提交地点：云南省昆明市官渡区官渡科技创新创业园（福保路1866号）
（三）提交格式

实体画报：需装裱平整，背面标注姓名、作品名称、联系方式。

（四）版权声明

参赛者需签署《版权授权书》，同意组委会在非商业用途下使用作品（如展览、宣传）。

附件2

竞赛报名表

参赛单位:

	姓名
	性别
	职务（领队/辅导教师）
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参赛单位（盖章或负责人签字）：         

 
2025年   月   日   

附件3

参赛承诺书

       （参赛单位）参加2024-2025年全国青少年模拟飞行锦标赛（云南站）（以下简称竞赛），特向大会做出如下承诺：

严格管理队伍，加强安全教育，杜绝责任事故。遵守赛事有关规定，遵守竞赛规程和规则，服从赛事安排。自己维护竞赛秩序，公平竞赛，文明参赛。尊重对手，尊重裁判，尊重观众。秉承“更高、更快、更强”的精神，争创一流运动成绩，争做文明运动队。

若竞赛中发现任何安全隐患或潜在风险或不寻常之危险，本单位领队及辅导教师会尽量避免和阻止任何安全事故发生，并马上通知大会处理。对于在竞赛中发生的任何事故，除保险公司承担的赔偿金外，本单位自行承担全部经济责任。

如有妨碍和干扰比赛正常秩序的行为，将接受大会对其上级主管部门的通报。情节严重的将通过新闻媒体给予曝光，并取消今后参赛资格。

领队签字：
       身份证号：
         手机号：

辅导教师签字：
  身份证号：
         手机号：

2025年  月  日

附件4

体育总局航管中心赛风赛纪责任书

为认真贯彻国家体育总局有关会议精神，统一思想、提高认识，切实抓好赛风赛纪工作，在航空、科技体育项目比赛中充分体现中华体育精神，树立航空、科技体育项目的良好形象，坚决反对体育行业腐败现象和不正之风，坚决杜绝兴奋剂，有力保证比赛公平、公正地顺利进行，特制定本责任书。

一、树立正确的参赛观，按照公正竞赛、公平竞争的原则，自觉遵守赛事各项规定；运动代表队领队作为第一责任人，要切实履行职责，加强对代表队成员的管理、要求和监督，保证比赛的顺利进行。

二、严格按照赛会竞赛规程总则和项目单项竞赛规程的有关规定，自觉维护其严肃性和权威性。不违背体育道德进行虚假比赛，不扰乱赛场秩序、干扰裁判员正常执法、罢赛或拒绝领奖。

三、自觉遵守国家的法律法规和体育总局航管中心的各项规章制度， 抵制和纠正体育竞赛中的不正之风， 维护好各参赛队的形象。不向裁判员、组委会工作人员赠送钱物，                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          不得收受或赠送比赛对手钱、物等。

四、严格遵守《世界反兴奋剂条例》以及相关国际单项联合会的反兴奋剂规定，遵守国内反兴奋剂法律法规以及体育总局反兴奋剂中心、体育总局航管中心制定的各项规定，落实体育总局航管中心制定的各项反兴奋剂和赛风赛纪管理规定， 熟知世界反兴奋剂机构颁布的最新版的《禁用清单》。

五、对于比赛过程中出现的判罚争议，应按体育总局航管中心有关规定向赛会仲裁委员会提出书面申诉意见，不散布、传播未经调查核实的申诉争议内容和结论。

六、参赛人员要尊重对手，尊重裁判，尊重观众，冷静、理智对待比赛过程中的突发事件；运动代表队领队应及时稳定有关人员的情绪，协助组委会工作人员做好处理工作。

七、遵守赛区的各项规章制度，注重文明礼仪，不酗酒、不打架斗殴、寻衅滋事，坚决杜绝有损航空、科技体育项目和赛事形象的不文明行为。

八、遵守国家和属地的防疫政策，服从管理，严格执行大会组委会各项规定和疫情防控要求。

九、如违反上述内容，保证按照《体育总局航管中心赛风赛纪管理规定》以及体育总局航管中心有关纪律规定，接受相应处理。

           运动代表队领队签字： 

以个人名义报名参赛的运动员签字：

2025年   月   日
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